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Κοιν.: Ως Πίνακας Διανομής

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (05)
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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 2182/07-12-2023 Ερώτησης και της υπ’ αριθ. πρωτ. 802/11-12-
2023 Αναφοράς Βουλευτών της ΚΟ του ΚΚΕ καθώς και της  υπ' αριθ. πρωτ. 2319/18-12-2023 Ερώτησης
Βουλευτών της Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ.».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στα  εν  θέματι  Μέσα  Κοινοβουλευτικού  Ελέγχου  γνωρίζεται  ότι  το
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.), στο πλαίσιο των στρατηγικών του στόχων για τη
διατήρηση και ενίσχυση της παγκόσμιας και ευρωπαϊκής ισχύος της ελληνικής ναυτιλίας μέσω μίας νέας
αρχιτεκτονικής του συστήματος ναυτικής εκπαίδευσης στην Ελλάδα, προγραμματίζει την αναθεώρηση και
τον  εκσυγχρονισμό  του  θεσμικού  πλαισίου  οργάνωσης  και  λειτουργίας  της  δημόσιας  ναυτικής
εκπαίδευσης.  Με το από 15-4-2020 πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ του Υ.ΝΑ.Ν.Π.  και  του Ιδρύματος
Ευγενίδου  συμφωνήθηκε  η  ανάληψη  εκ  μέρους  του  Ιδρύματος  Ευγενίδου  του  έργου  της  εκπόνησης
εισήγησης στρατηγικού επιπέδου για τη διαμόρφωση νέου θεσμικού πλαισίου ναυτικής εκπαίδευσης στην
Ελλάδα,  συνεκτιμώντας  τις  απόψεις  των  εμπλεκομένων  φορέων  της  ναυτιλιακής  κοινότητας  και
αξιοποιώντας τα αποτελέσματα των πολυάριθμων σχετικών μελετών του ίδιου Ιδρύματος ή και  άλλων
φορέων.  Οι άξονες της εισήγησης του Ιδρύματος Ευγενίδου περιλαμβάνουν θέματα όπως το σύστημα
εισαγωγής  σπουδαστών  στο  σύστημα  ναυτικής  εκπαίδευσης,  την  παροχή  εξ  αποστάσεως  ναυτικής
επαγγελματικής  εκπαίδευσης,  την  κατάρτιση  και  επιμόρφωση  από  τις  Δημόσιες  Σχολές  Εμπορικού
Ναυτικού  (Δ.Σ.Ε.Ν.),  τη  στελέχωση  των  Δ.Σ.Ε.Ν.  με  εκπαιδευτικό  και  διοικητικό  προσωπικό,  τον
προσδιορισμό  του  επιπέδου  επαγγελματικών  προσόντων  των  αποφοίτων  των  Ακαδημιών  Εμπορικού
Ναυτικού  (Α.Ε.Ν.)  καθώς  και  προτάσεις  για  την  ενίσχυση  και  αναβάθμιση  του  εκπαιδευτικού  και
εργαστηριακού  εξοπλισμού,  των  κτηριακών  υποδομών  και  εγκαταστάσεων  των  Δ.Σ.Ε.Ν.  και  την
προσαρμογή  τους  στα  νέα  δεδομένα  της  σύγχρονης  και  ασύγχρονης  εκπαίδευσης  με  χρήση  νέων
τεχνολογιών ή/ και νέων μεθόδων προσομοίωσης της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Συνεπώς σε ότι αφορά
τυχόν  ερωτήματα  σχετιζόμενα  με  ουσιαστικές  πτυχές  της  υπό  επεξεργασία  από  το  Υπουργείο  μας
μεταρρύθμισης της δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης, είναι αναγκαίο να σημειώσουμε: 

- Η δέσμη προτάσεων που εστάλη ως έναρξη του διαλόγου με τα ενδιαφερόμενα μέρη (stakeholders)
είναι το προστάδιο της δημόσιας διαβούλευσης.

- Είναι αυτονόητο ότι το κείμενο που εστάλη δεν είναι δεσμευτικό και απλώς αποτελεί πλατφόρμα
διαλόγου.

Πέραν  των  ανωτέρω,  τονίζεται  ότι  πάγια  επιδίωξη  των  αρμόδιων  Υπηρεσιών  του  Υπουργείου
Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  αποτελεί  η  διασφάλιση  της  εύρυθμης  λειτουργίας  των  Δ.Σ.Ε.Ν.
Συγκεκριμένα,  για  την  παροχή  σύγχρονων  εκπαιδευτικών  εργαλείων  στους  σπουδαστές  των  Δ.Σ.Ε.Ν.,
εκπονήθηκε το 2015 μελέτη για την κατάρτιση «Πρότυπου Εκπαιδευτικού Εξοπλισμού», ανά είδος Σχολής
και ανά ειδικότητα σπουδαστών, λαμβάνοντας υπόψη τα εν ισχύ εκπαιδευτικά προγράμματα, τη Διεθνή
Σύμβαση S.T.C.W. 1978 και τις σχετικές πρότυπες εκπαιδευτικές σειρές του Ι.Μ.Ο. (Model Courses). Στόχος
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είναι όλες οι ομοειδείς Σχολές να διαθέτουν στον μέγιστο δυνατό βαθμό τα ίδια εργαλεία εκπαίδευσης και
κατ’  επέκταση  το  ίδιο  επίπεδο  παρεχόμενης  εκπαίδευσης.  Τα  τελευταία  χρόνια  πραγματοποιήθηκαν
συγκεκριμένες  ενέργειες  αναβάθμισης  του  υφιστάμενου  εξοπλισμού  για  το  σύνολο  των  A.E.N.,  ενώ
βρίσκεται σε εξέλιξη μεγάλο εκπαιδευτικό εξοπλιστικό πρόγραμμα σύγχρονης τεχνολογίας.

Η συνεχής αναβάθμιση της δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης που πραγματοποιείται μέσω βελτίωσης
των υποδομών των Δ.Σ.Ε.Ν. γίνεται με χρηματοδότηση από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα
(Π.Ε.Π.) του Ε.Σ.Π.Α. Στο πλαίσιο του Ε.Σ.Π.Α. 2014-2020 εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση για την προμήθεια
εκπαιδευτικού  εξοπλισμού,  συνολικού  προϋπολογισμού  περί  τα  12.400.000€.  Σημειώνεται  ότι  την
τελευταία  εξαετία  έχουν  συναφθεί  δεκαεννέα  (19)  συμβάσεις,  ενώ  παρελήφθησαν  και  λειτουργούν
σαράντα τρία (43) είδη εκπαιδευτικού εξοπλισμού, συνολικής συμβατικής αξίας 9.303.833,21€. Στο πλαίσιο
του Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027, υποβλήθηκε αρχική πρόταση σε εννέα Π.Ε.Π. για την προμήθεια επιπρόσθετου
εκπαιδευτικού  εξοπλισμού  συνολικής  αξίας  περίπου  34.500.000€,  ενώ  την  τρέχουσα  χρονική  περίοδο
υποβλήθηκε  πρόταση  για  τη  μεταφορά  στην  Προγραμματική  Περίοδο  2021-2027  των  ειδών  τεχνικο-
εκπαιδευτικού  εξοπλισμού  της  Περιφέρειας  Αττικής  για  τα  οποία  οι  διαγωνιστικές  διαδικασίες  δεν
τελεσφόρησαν  στην  προηγούμενη  Προγραμματική  Περίοδο,  με  ύψος  προϋπολογισμού  1.240.000€.
Περαιτέρω,  υποβλήθηκε  πρόταση  στο  Π.Ε.Π.  «Πελοπόννησος»,  για  τη  προμήθεια  εκπαιδευτικού
εξοπλισμού για τη νέο-ιδρυθείσα Α.Ε.Ν. Λακωνίας με ύψος προϋπολογισμού 1.650.000€. 

Επισημαίνεται ότι η αναδιοργάνωση και η ψηφιακή αναβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης και της
ναυτιλιακής διοίκησης αποτελούν το βασικό δίπτυχο της αύξησης της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής
ναυτιλίας.  Ο  ψηφιακός  μετασχηματισμός  της  ναυτικής  εκπαίδευσης  στοχεύει  στην  αποτελεσματική
εκμετάλλευση  των  δυνατοτήτων  που  δίνει  η  σύγχρονη  τεχνολογία  για  την  καλύτερη  διασύνδεση  των
εκπαιδευομένων,  των  εκπαιδευτών  και  του  αντικειμένου  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας,  στην
απλούστευση  διαδικασιών,  στη  μείωση  της  γραφειοκρατίας  και  στη  βελτίωση  του  επιπέδου  των
παρεχόμενων υπηρεσιών προς την εκπαιδευτική και ναυτιλιακή κοινότητα. Παράλληλα, είναι απαραίτητο
συστατικό για τη βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, η οποία θα οδηγήσει σε καλύτερα καταρτισμένα
στελέχη, ικανά να ανταπεξέλθουν στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η σύγχρονη ελληνική ναυτιλία. Στο
πλαίσιο αυτό, σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Ίδρυμα Ευγενίδου, έχει
αναληφθεί  ένα  πλέγμα  δράσεων,  με  σκοπό  τη  θέση  σε  παραγωγική  λειτουργία  ενός  εκτεταμένου
προγράμματος έντεκα (11) ψηφιακών έργων για την παροχή ψηφιακών διευκολύνσεων και εργαλείων για
όλη την εκπαιδευτική κοινότητα, με συστήματα ηλεκτρονικής διαχείρισης σπουδών σε όλες τις Δ.Σ.Ε.Ν.,
έκδοσης  Αποδεικτικών  Ναυτικής  Ικανότητας,  δημιουργία  e-μητρώου  εκπαιδευτικών  της  ναυτικής
εκπαίδευσης  και  συστήματος  ηλεκτρονικής  παρακολούθησης  προσλήψεων,  πλατφόρμα  σύγχρονης  και
ασύγχρονης εκπαίδευσης εκπαιδευτών και σπουδαστών, ψηφιακό κέντρο διασύνδεσης – διαμεσολάβησης
και  υποστήριξης  σπουδαστών  Α.Ε.Ν.,  ψηφιοποίηση  κρίσιμων  διαδικασιών,  λειτουργιών  και  αρχείων
σπουδών και ανάπτυξη ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού.

Όσον αφορά στην αναβάθμιση των κτηριακών υποδομών των Α.Ε.Ν. γνωρίζονται τα ακόλουθα: 
 Στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υ.ΝΑ.Ν.Π. έχει ενταχθεί η χρηματοδότηση της μελέτης για

την ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου Α.Ε.Ν. Οινουσσών, ύψους 271.292,16€. Η εκπόνηση της εν
λόγω  μελέτης  ολοκληρώθηκε  σε  συνεργασία  με  τον  Δήμο  Οινουσσών  μέσω  Προγραμματικής
Σύμβασης. Για την υλοποίηση του έργου αναμένεται να υποβληθεί αίτημα χρηματοδότησης στο
Π.Ε.Π. Βορείου Αιγαίου.

 Ολοκληρώθηκε η αρχιτεκτονική μελέτη για το σύνολο των κτηρίων της Α.Ε.Ν. Ηπείρου ενώ η Πράξη
εκπόνησης  των  μελετών  για  την  ενεργειακή  αναβάθμιση  της  κτηριακής  υποδομής,  ύψους
686.330,74€, εντάχθηκε στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υ.ΝΑ.Ν.Π.

 Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες απομάκρυνσης μαρμάρινων πλακών από το περιμετρικό γείσο του
δώματος κτηρίων στην Α.Ε.Ν. Χίου και δρομολογούνται ενέργειες για την επισκευή-συντήρηση του
κτηρίου Μηχανουργείου. 

 Δρομολογούνται ενέργειες για την υλοποίηση μελέτης στατικής επάρκειας του Γυμναστηρίου στην
Α.Ε.Ν. Κρήτης. 



Επίσης,  από  φυσικά  ή  νομικά  πρόσωπα  με  δικές  τους δαπάνες  και  μέσα,  υπό  την  τεχνική
παρακολούθηση από μηχανικούς της αρμόδιας Υπηρεσίας του Υ.ΝΑ.Ν.Π. έχουν υλοποιηθεί έργα βελτίωσης
και αναβάθμισης των κτηριακών εγκαταστάσεων των Α.Ε.Ν. ως ακολούθως:

ΑΕΝ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ
 Επισκευή Τριώροφου Κτηρίου Μηχανικών - Κτήριο Α, με τίμημα 430.000,00 €
ΑΕΝ ΚΡΗΤΗΣ
 Αποκατάσταση Κελύφους και Στέγης στο Κτήριο Μηχανουργείου, με τίμημα 43.537,10€
 Υγρομόνωση Κτηρίου Μηχανουργείου, με τίμημα 34.750,00€
 Εργασίες  αλλαγής  χρήσης  τμήματος  του  Μηχανουργείου  σε  αίθουσες  διδασκαλίας,  με  τίμημα

54.100,00€ 
ΑΕΝ ΚΥΜΗΣ
• Εργασίες  διαμόρφωσης  αποθήκης  κτηρίου  ενδιαίτησης  σε  αίθουσα  διδασκαλίας,  με  τίμημα

26.971,24€
 Μετατροπή εστιατορίου κτηρίου ενδιαίτησης σε δύο αίθουσες διδασκαλίας, με τίμημα 25.000,00€
ΑΕΝ ΥΔΡΑΣ

 • Ανακαίνιση κτηριακών εγκαταστάσεων, προμήθεια εξοπλισμού και εκπαιδευτικές δραστηριότητες
(βρίσκεται σε εξέλιξη), με τίμημα 470.000,00€

 Ανακαίνιση των χώρων υγιεινής κτηρίου ΙΙ, με τίμημα 116.590,00 € (βρίσκεται σε εξέλιξη)
ΚΕΣΕΝ Π-Μ ΡΕΝΤΗ
 Διαμόρφωση αιθουσών εργαστηρίου αυτοματισμού και  ελέγχου και  εργαστηρίου προσομοιωτή

μηχανοστασίου, με τίμημα 29.996,00€
 Πέραν των ανωτέρω, βρίσκονται υπό έγκριση από την αρμόδια Υπηρεσία του Υ.ΝΑ.Ν.Π. μελέτες για

την υλοποίηση μέσω δωρεάς, έργων ανακαίνισης στις Α.Ε.Ν. Ηπείρου και Α.Ε.Ν. Χίου καθώς και πρόθεση
δωρεάς για την υλοποίηση των μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στην Α.Ε.Ν. Ασπροπύργου.

Αναφορικά με τη στελέχωση των Α.Ε.Ν. με εκπαιδευτικό προσωπικό, σημειώνεται ότι στις έντεκα (11)
συνολικά  Α.Ε.Ν.  υπηρετούν  εβδομήντα  ένας  (71)  μόνιμοι  εκπαιδευτικοί  και  εννέα  (09)  μέλη  ειδικού
τεχνικού προσωπικού. Από το 2019 το εκπαιδευτικό προσωπικό των Α.Ε.Ν. έχει ενισχυθεί με την πρόσληψη
σαράντα οκτώ (48) μόνιμων εκπαιδευτικών διαφόρων βαθμίδων και ειδικοτήτων, ενώ κατά την τρέχουσα
περίοδο βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία πλήρωσης ακόμη δεκαπέντε (15) κενών οργανικών θέσεων, η
οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί στις αρχές του επόμενου έτους. Για την κάλυψη των εκπαιδευτικών
αναγκών και την εξασφάλιση της ποιότητας της παρεχομένης εκπαίδευσης και της ομαλής λειτουργίας των
Α.Ε.Ν. κάθε εκπαιδευτικό έτος προσλαμβάνεται έκτακτο εκπαιδευτικό προσωπικό.  Για τα διδακτικά έτη
2023-2024  και  2024-2025  έχουν  καλυφθεί  διακόσιες  δέκα  εννέα  (219)  θέσεις  έκτακτου  εκπαιδευτικού
προσωπικού.

Όσον αφορά στην οικονομική ενίσχυση των σπουδαστών Α.Ε.Ν. και με στόχο την υποστήριξή τους
για την έγκαιρη ολοκλήρωση των σπουδών τους, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 2232.14-11/70031/2023/09-10-
2023 κ.υ.α. (Β΄ 5971) χορηγείται οικονομική ενίσχυση σε σπουδαστές όλων των Α.Ε.Ν. ύψους 3.400€ ανά
σπουδαστή,  συνολικού  προϋπολογισμού  11.560.000€  που  συγχρηματοδοτείται  από  το  Ευρωπαϊκό
Κοινωνικό Ταμείο και το Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό Κοινωνική Συνοχή 2021-2027. Επίσης, την 06-10-
2023 δημοσιεύθηκε η υπ’ αρ. 2812.50/68287/2023 κ.υ.α. (Β΄ 5864), σύμφωνα με την οποία ο συνολικός
προϋπολογισμός  για  το  επίδομα  σίτισης  σε  σπουδαστές  Α.Ε.Ν.  για  το  εκπαιδευτικό  έτος  2022-2023
ανέρχεται  στα  1.500.000€,  προβλέποντας  την  καταβολή  600€  ανά  σπουδαστή  ή  300€  εφόσον  το
εκπαιδευτικό έτος που φοιτά περιλαμβάνει εξάμηνο πρακτικής άσκησης επί πλοίου. Περαιτέρω, σύμφωνα
με το άρθρο 10 του ν.3220/2004 (Α'15), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 181 του ν. 4972/2022, στους
σπουδαστές των Α.Ε.Ν. χορηγείται ετήσιο στεγαστικό επίδομα ίσο με χίλια πεντακόσια ευρώ (1.500€), ενώ
σε περίπτωση  συγκατοίκησης με άλλο φοιτητή στην ίδια μισθωμένη κατοικία χορηγείται ετήσιο στεγαστικό
επίδομα  ίσο  με  δύο  χιλιάδες  ευρώ  (2.000€).  Για  το  τρέχον  έτος  έχουν  προβλεφθεί  πιστώσεις  ύψους
1.135.000€. Αξίζει να σημειωθεί ότι στις Α.Ε.Ν. παρέχεται η δυνατότητα οι σπουδαστές να είναι εσωτερικής



ή εξωτερικής φοίτησης. Με εξαίρεση την Α.Ε.Ν. Ασπροπύργου η οποία λειτουργεί ως εξωτερικής φοίτησης,
όλες  οι  υπόλοιπες  Α.Ε.Ν.  λειτουργούν  ως  μικτής  φοίτησης. Ανάμεσα  στις  δράσεις  που
συγχρηματοδοτούνται  από  ενωσιακούς  πόρους  περιλαμβάνεται  και  η πρακτική  άσκηση  σπουδαστών
Α.Ε.Ν. επί πλοίου για την εκπλήρωση του Α΄ & Β΄ θαλάσσιου εκπαιδευτικού ταξιδιού τους. Τέλος, για την
μετακίνηση των σπουδαστών, με πρωτοβουλία του Υ.ΝΑ.Ν.Π. και βάσει της υπ’ αρ. 2232.11-2/90615/20-12-
2022 κ.υ.α. (Β΄ 6645), υπογράφθηκαν συμβάσεις μεταξύ Υ.ΝΑ.Ν.Π. και Ο.Α.Σ.Α./Ο.Α.Σ.Θ., για την χορήγηση
καρτών μετακίνησης μειωμένου κομίστρου (50%) στους σπουδαστές των Α.Ε.Ν./Ασπροπύργου και Α.Ε.Ν./
Μακεδονίας, για το ακαδημαϊκό έτος 2023-24. 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ
Πίνακας Διανομής
Κοινοποίηση
1. Βουλευτή κ. Χ. Κατσώτη
2. Βουλευτή κ. Ν. Αμπατιέλο
3. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
4. Βουλευτή κ. Γ. Μαρίνο
5. Βουλευτή κ. Θ. Παφίλη
6. Βουλευτή κ. Χ. Τσοκάνη
7. Βουλευτή κ. Γ. Γκιόκα
8. Βουλευτή κα Β. Δάγκα
9. Βουλευτή κ. Γ. Δελή
10. Βουλευτή κα Σ. Διγενή
11. Βουλευτή κ. Ν. Έξαρχο
12. Βουλευτή κα Λ. Κανέλλη
13. Βουλευτή κα Μ. Κομνηνάκα
14. Βουλευτή κα Α. Κτενά
15. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη
16. Βουλευτή κ. Χ. Γιαννούλη
17. Βουλευτή κ. Ε. Αποστολάκη
18. Βουλευτή κ. Α.-Χ. Αυλωνίτη
19. Βουλευτή κα Κ. Βέττα
20. Βουλευτή κα Ε. Δούρου
21. Βουλευτή κ. Μ. Ζαμπάρα
22. Βουλευτή κα Ο. Θρασκιά
23. Βουλευτή κ. Δ.-Χ. Καλαματιανό
24. Βουλευτή κα Ε. Κασιμάτη
25. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
26. Βουλευτή κα Κ. Μάλαμα
27. Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο
28. Βουλευτή κ. Κ. Μπάρκα
29. Βουλευτή κα Α. Νοτοπούλου
30. Βουλευτή κ. Α. Παναγιωτόπουλο
31. Βουλευτή κα Π. Πούλου
32. Βουλευτή κα Ρ. Χρηστίδου
33. Βουλευτή κ. Γ. Ψυχογιό

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄



6. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/Γρ. κας ΓΔΟΥ
7. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
8. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΚΝ
9. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/ΔΙΛΙΚΥΠ
10.ΥΝΑΝΠ/ΔΔΥ
11.ΥΝΑΝΠ/ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ
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